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龍ケ崎市障がい者自立支援協議会会議録 

 記録者 社会福祉課： 牧野 太郎 

件   名 令和４年度第１回龍ケ崎市障がい者自立支援協議会全体会 

日   時 令和４年７月１１日（月）午後２時００分～２時５０分 

場   所 龍ケ崎市役所５階 全員協議会室 

主 催 者 龍ケ崎市障がい者自立支援協議会会長 

出 席 者 [出席委員]（敬称略・名簿順） 

金井美雪，廣瀬真奈美，佐川琢哉，寺崎真，芳住久江，大久保タイ子， 

池田八郎，及川佳美，河内仮名，島田康司，飛坂淳一郎，新谷幹英， 

横岡明彦，谷越浩明，米原立将，櫻井速人，宮本てる江  

[欠席委員] 

榎本哲也，平野エリ子  

 

萩原市長 岡田福祉部長 

 [事務局] 

社会福祉課：藤ケ崎課長，牧野課長補佐，古谷係長 

 

事務局 ・開会のあいさつ 

・資料確認 

・委嘱状の交付 

（委嘱状は新型コロナ感染症予防のため，各委員の机に置く） 

事務局 委員の任期につきましては，令和４年７月１日から２年間となっておりま

す。  

どうぞ，よろしくお願いいたします。 

萩原市長  龍ケ崎市障がい者自立支援協議会の開会にあたり，一言ごあいさつを申

し上げます。 

 委員の皆様には，公私共にご多忙の中，本会議にご出席を賜りまして，

誠にありがとうございます。また，日頃より，当市の福祉行政の推進にご

尽力，ご協力を賜り，心より感謝申し上げます。 

 さて，本協議会につきましては，委員の皆様のご協力のもと，障がい福

祉の推進に取り組んでまいりました。昨年度は障がい当事者からヒアリン

グを行い「障がい者と当事者のための防災マニュアル」を作成したり，４

月から開所した「こども発達支援センターつぼみ園」の療育体制等につい

て，活発な意見交換がされたりと，コロナ禍の中，様々な課題に取り組ん

でいただいております。急速な少子高齢化や人口減少，核家族化が進行す

る中，地域におけるつながりの希薄化，住民同士の支えあう機能の低下な

ど，私たちを取り巻く社会環境は大きく変化しています。 
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地域が抱える問題や課題を浮き彫りにし，その解決に向けて，行政をは

じめとする関係機関が連携していく必要があり，その中核的な役割を担う

機関が，まさに，障がい者自立支援協議会であると認識しているところで

す。 

つきましては，障がいのある方が安心して暮らせる地域，また、将来に

向けて希望を持って生きていける社会を構築するため，皆様のお力添えを

お願い申し上げます。最後になりますが，本協議会の皆さまの益々のご活

躍を祈念申し上げまして，開会にあたりましての，あいさつとさせていた

だきます。 

 

事務局 

 

続きまして委員名簿の順に自己紹介をお願いします。 

（各委員，自己紹介をする） 

 

事務局 ありがとうございました。 

 続きまして，事務局の紹介に移らせていただきます。 

 （事務局の紹介） 

 

事務局 本日の会議は，委員総数２０名のうち，出席者が１８名，欠席者が２名

です。出席委員が過半数に達しておりますので，龍ケ崎市障がい者自立支

援協議会条例第６条第２項の規定により，本会議が成立したことを報告い

たします。 

次に，会議録について，でございます。 

本協議会は，会議録を作成し，公開いたします。その際，会議録には発

言者の名前を記載して 公開しております。 

また，内容の確認のために署名をいただいており，会長のほか２名の方

にお願いをしております。 

この会議録署名人は会長の指名により決めさせていただきたいと思いま

す。また，会議録作成のため事務局で会議の内容を録音させていただきま

す。以上よろしくお願いいたします。 

 

それでは，議事に入りたいと思います。 

本協議会の会長が選任されるまで，議長として，萩原市長に協議会の進

行をお願いいたします。 

萩原市長 それでは，障がい者自立支援協議会条例第５条第1項の規定により，会長

の選任を行いたいと思います。委員の互選により選出することとなってい

ます。どなたか，ご推薦されたい方がいらっしゃいましたら，ご発言をお

願いいたします。 

 

寺崎委員 前会長でありました，池田委員はいかがでしょうか。 

 

萩原市長 池田委員を会長に推薦する旨の発言がありましたが，いかがでしょう
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か。 

各委員 異議なし 

 

萩原市長 

 

それでは池田委員に会長をお願いすることに決定いたしました。これを

もちまして，私の議長としての職務は終了させていただきます。 

ご協力ありがとうございました。 

 

事務局 萩原市長ありがとうございました。 

それでは，池田委員，恐れ入りますが，会長席へご移動をお願いいたし

ます。 

（池田会長着席後） 

それでは，池田会長より就任のご挨拶をお願いいたします。 

 

池田会長 ただいま，推薦されました池田病院の院長の池田でございます。障がい

者自立支援協議は私も長く携わっておりまして，私も勉強になりますし，

実際，診療に携わっていて，皆様のお世話になっております。顔の見える

唯一の会議だと私は思っております。これから２年間会長として責務を全

うしたいと思いますので，よろしくご協力お願申し上げます。 

 

事務局 池田会長，ありがとうございました。 

 ここで，萩原市長におかれましては，別の公務のため，退席となりま

す。 

―――萩原市長 退席――― 

 それでは，ここからの議事の進行につきましては，池田会長にお願い

したいと思います。池田会長お願いいたします。 

池田会長 それでは，円滑な議事進行にご協力をお願いいたします。 

まず，本日の会議録の署名人ですが，私より指名させていただきます。 

本日の会議録署名人は廣瀬委員と寺崎委員にお願いいたします。 

続きまして，副会長の選任についてですが，前期に引き続き， 

 米原委員に就任いただければと思いますが，いかがでしょうか。  

各委員  異議なし 

池田会長 ありがとうございました。これで，会長及び副会長が選出されました。 

続きまして，議事２龍ケ崎市障がい者自立支援協議会の概要について事

務局より説明をお願いします。 

 

事務局  （会議資料に基づき説明） 

池田会長 ただ今の報告に関して，ご質問等ございましたらお願いいたします。 

（意見なし） 

 

池田会長 それでは続いて，（３）部会組織および部会の割り振りについて，事務局

より説明をお願いします。 
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事務局 （会議資料に基づき説明） 

池田会長 ただいまの説明に関して，ご質問がございましたら，お願いします。 

（意見なし） 

なければこの案をもって，進めることといたします。 

 

池田会長 それでは続いて，（４）今後のスケジュールについて，事務局より説明を

お願いします。 

 

事務局 （会議資料に基づき説明） 

池田会長 ただいまの質問に関して，ご質問がございましたら，お願いします。 

（意見なし） 

 

池田会長 それでは，以上で，本日の議題はすべて終了いたしました。それではお

時間の関係もございますので，他にご意見等がなければ，以上で議事を終

了いたします。 

進行にご協力いただき，ありがとうございました。 

 

事務局 池田会長，ありがとうございました。 

 続きまして，その他としまして講演会を企画いたしました。 

 

 本日は「聴覚障がい者の真(しん)の障がいについて」 

手話通訳士 佐藤たまきさん から講演をいただきます。 

 

 （講演） 

 

事務局 ありがとうございました。 

何か，ご質問等ございますか。 

委員  学校では，手話で教育を受けていないということを初めて知ったのです

が，これが現実なのでしょうか。そして，ご自身の生活の手段は手話なの

ですよね。その辺を教えてください。 

 

佐藤  昔は，手話を学校では使ってはいけない，聾学校では手話禁止という時

代がありました。それは，聞こえない人が社会に出て日本語がわかるよう

に唇を読む訓練を，幼いころ，２歳から３歳のころ，毎日，毎日訓練をさ

せられていたのです。手話は禁止なので授業は口の形を読み取れるように

という時代が続いていました。最近になって手話を取り入れるべきではな

いかという方向に変わってきて，一部の聾学校では，手話による授業，ま

たは，当事者である聴覚障がい者が教師となって手話で指導するという方

が数人いる学校もあるといった状況です。ただ，絶対的な人数が少ないの

で手話による授業があまり受けられないのが現状です。 



龍ケ崎市障がい者自立支援協議会 

－5－ 

 では，子供たちがどこで手話を教わるかというと，教わるわけでなく，

先輩や同級生，または家族全員が聴覚障がいであるという場合は手話が使

えるので，その人たちから学ぶ，話しながら学んでいくという状況です。

やはり聴覚障がい者のコミュニティがとても大切になってきます。ですか

ら，逆に手話で教われば，もっと日本語力がつくかもしれませんが，日本

語で音声で教わる日本語，私たちが英語がなかなか身につかないのと同じ

感じなのかと思ってただければと思います。 

 

事務局 それでは，最後に連絡事項でございます。 

冒頭でお伝えしましたとおり，本日の会議録がまとまり次第、池田会

長，廣瀬(ひろせ)委員，寺崎(てらさき)委員にご署名のお願いにあがりま

すので，その際はよろしくお願いいたします。 

なお，今後の各専門部会の開催につきましては，適宜，ご案内をさせて

いただきますので，よろしくお願いいたします。 

 

 （以上をもって散会）     

 上記については，令和４年７月１１日（月）に開催した令和４年度第１回龍ケ崎市障がい

者自立支援協議会全体会の会議録に相違ないことを確認したので署名する。 

 

              会 長 

 

              委 員  

 

              委 員 

 

 


